

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap
Megjelenik minden
vasárnap.
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
ZALAEGRSZEG
Széchenyi-tér.
Telefon-szám 76.

Új rend az államszegélyek körül.

Az 1882. évi törvénycikk alapján a hadbavonultak hátramaradt családjai részére kiszolgáltatott hadisegélyek megállapítása és kifizetése körül az 1917. évi XIII. t.-c. 3. §-a értelmében kibocsátott 480.000—917. számú honvédelmi miniszteri utasítás új rendet állapított meg.

Amidőn a kibocsátott új utasítás minden eddig kiadott, a hadisegélyek megállapítására, utalványozására és kifizetésére vonatkozó összes rendelkezéseket érvénytelennek és semmisnek mondja, nagy szabadelvűséggel s igazi humanizmussal gondoskodik a hadbavonult egyének hátrahagyott családjairól, hogy ezek a nélkülözéstől lehetőleg megóvassanak és a kenyérkereső férfi távolléte ne sodorja őket a kétségbeesés örvényébe. Páratlan nemes emberbaráti szeretet vonul át az utasítás minden rendelkezésén. Minden egyes intézkedése igazi szabadelvűséget árul el. És emellett milyen szép, gyökeres magyarsággal van megírva!

A hosszú háború alatt folytatott gyakorlat által helyesnek, üdvösnek és célszerűnek talált tapasztalatok egész tárházát illesztette bele a kormány intézkedésébe. A segélyezendők sorába felvételi mindazokat, akiket a hadbavonult bevonulása előtt keresetéből eltartott, igen sok esetben még akkor is, ha ez nem áll vérokonyságban vele.

Kiterjeszti áldáshozó intézkedését mindazokra, akik a haza védelmében kénytelenek voltak bevonulni és családjukat itthon hagyni, tartozzanak ezek a tartalékba, póttartalékba, a tengervédhez, népfelkeléshez, legyenek bár tényleges katonák, hadimunkások, akár mozgósítás folytán, akár anélkül, fegyveres vagy fegyvernélküli szolgálatra hívtak be. Igényt tarthatnak azok is a segélyre, akiknek eltartója a fegyveres erő kiegészítő részének nyilvánított önkéntes alakulatokba (légiókba, különítményekbe) tartoznak. Mindezen esetekben azonban feltétlen kellék, hogy a bevonult a családfagot honléte alatt eltartotta és hogy ez a segélyre rászorult.

Ujítás például az is, hogy ezentul félésegély nem állapítható meg és nincsenek tekintettel a gyermekek életkorára; már t. i. arra, amint eddig gyakorolták, hogy a 8 éven alóli gyermek csak a felét kapta annak a segélyösszegnek, amit a 8 éven felüli részére utalványoznak.

A hadisegély összegét a mindinkább emelkedő drágaságra való tekintettel lényegesen emelték. Itt azonban figyelemmel voltak arra, hogy a kis és nagyközségekben való megélhetés könnyebb a rendezett és törvényhatósági városokban való megélhetésnél. De kimondja az utasítás azt is, hogy ha valaki kis vagy nagyközségekben rendezett tanácsu vagy törvényhatósági városba teszi át a lakását, ez utóbbi helyen csak azt a segélyösszeget igényelheti, amj előbbeni lakhelyén járt. Ezzel a falukból a városokba való beözönlést akadályozzák meg.

Elv az, hogy senki sem kaphat nagyobb összegű lakbérilletéket, mint amennyit tényleg fizet. Ezt tehát mindenki hitelt érdemlő módon igazolni köteles.

És amellet, hogy mindazok, akik jogosultak erre, az őket megillető államszegélyben részesülnek, határozottan kimondja az utasítás, hogy a munkakerülőktől, a dologtalanoktól az államszegély elvonandó! Akiknél a hatóságok észlelik, hogy nem akarnak dolgozni, bár testi erejüknel fogva erre alkalmasak, azoktól el kell vonni a hadisegélyt, épp ugy azoktól is, akik erkölcsi magaviseletüknel fogva erre érdemtelenségnek bizonyulnak.

A hadisegély élvezésére jogosultakat a körjegyző, városokban az ezzel megbízott tisztviselő írja össze. Az összeírás

dijatlan. A hadisegélyre való igényt egy 5 tagú bizottság állapítja meg. A bizottságnak „Hadisegély véleményező bizottság” a címe. Négy tagját a képviselőtestület választja, ötödik, aki egyuttal előadó, a körjegyző, vagy városi tisztviselő. Az államszegély összegét járásokban a főszolgabíró, városokban a polgármester állapítja meg. Aki ezzel a megállapítással nem volna megelégedve, ellene szóval vagy írásban felebbezéssel élhet. Mindez bélyegmentesen történik. (Folytatjuk). K—s.

A tengerészeti iskolák 1900. évi születésű növendékeinek a haditengerészetnél való szolgálata.

A fiumei tengerészeti akadémiák és a bukari (bukarii) tengerészeti iskolának, illetőleg a trieszti kereskedelmi és tengerészeti akadémia tengerészeti osztályának és cattarói, lussinpiccoloi vagy ragusai tengerészeti iskoláknak 1900-ik évi születésű növendékei tényleges katonai szolgálatukat ugyancsak a haditengerészetnél teljesíthetik.

Az említett intézeteknek azok az 1900. évi születésű tanulói, akik az 1917—18. tanévben az illető intézet utolsóévi évfolyamát — a fiumei tengerészeti akadémiának második évfolyamát — látogatták, a haditengerészethez való önkéntes belépésük esetén a haditengerészeti egyévi önkéntesi kedvezményben feltételelesen részesíttetnek, illetőleg népfelkelési szolgálatuk tartama alatt az egyéves önkéntesi karpaszományt viselhetik. Azok az 1900. évi születésű ifjak, akik az említett tanévben ezeknek a tanintézeteknek csak az első évfolyamát látogatták, szintén joguk van arra, hogy népfelkelési fegyveres szolgálatuk tartama alatt az egyévi önkéntesi karpaszományt viseljék. Ez utóbbiakat az „egyévi önkéntesi karpaszományos népfelkelő” elnevezés illeti meg.

Pályázati hirdetés.

A Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja egy könyvelésben és gépirásban jártas férfi vagy nő részére pályázatot hirdet. Kérvényt a bizonyítvány mellékelésével a Beszerzési csoport irodájába kell beadni.

Intéző bizottság.



A védjegy.

A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

“MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat:

Utánzatok vannak forgalomban!

Sodorn! való papír ára 30 fillér.

HIREK

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter előterjesztésére a király *Kernuch* Emil győri törvényszéki jegyzőt az alsólendvai kir. járásbíró-sághoz járásbíróvá nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Sepeghy* Béla bileki és *Fedák* Béla récei állami néptanítókat kölcsönösen áthelyezte.

— **Rokkant-alap létesítése.** Háziezredünk, mely tisztán Zalavármegyéből egészítődik ki, a királyért és hazáért vívott harcokban annyiszor és annyira kitüntette magát, hogy több ízben vezérkari kitüntetésben és legfelső dícséretben részesült. Szilárdan, mint a köszikla védte a tisztikar és a legénység hosszú időközön át hazánk kapuit északon, majd délen hitszegő ellenségünkkel, az olaszsal szemben is. Háziezredünk tisztikara és legénysége saját kebelében eddig 180.000 koronát gyűjtött rokkant-alapja javára. Pótzászlóalj parancsnoksága azzal a kérelemmel fordult a vármegye egyes községeihez, hogy erre az alapra adományozni szíveskedjenek. Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete a kérelem folytán háziezredünk tisztikarának és legénységének a mostani világháborúban oly sok esetben tanúsított vitézsége és bátorságának elismeréséül költségvetése terhére 1000 koronát szavazott meg. A társadalmi uton eszközölt gyűjtés pedig 387 koronát eredményezett. Így a rokkant-alap 1387 koronával gyarapodik. Hozzájárulások: Zalaegerszeg város 1000, Kohn Milán 20, Zalkó Pál 10, Zalavármegyei Takarékpénztár R.-T. 50, Dervarics cég 10, Kaszter Sándor 20, Gráner Géza 10, Pollák József 5, Sattler Ignácné 5, Weincr Dávid 5, Komlós M. 10, dr. Mándi Jenő 5, Brandl Mór 5, Bolla Mór 5, Radó Henrik 5, Hoffmann Frigyes 3, Gyarmati Vilmos 10, Fangler Mihály Fiai 10, Zalaegerszegi Takarékpénztár R.-T. 10, Sommer Sándor 10, Varga Vilmos 30, Központi Takarékpénztár 20, Erdélyi Jenő 5, Hrabovszky Rezső 6, Schütz Sándor Fia 20, Gutmann N. 4, Berger Henrik Fia 10, Polgári Takarékpénztár R.-T. 10, Spiegel Zsigmond 5, Ragendorfer Samu 5, Fürst Sándor 10, Fenyvesi Simon 1, dr. Tompa 5, Sikota Ferenc 10, dr. Berger Béla 10, Rosenberger Zsiga 5, Reich és Mayer 10, ifj. Horváth Jenő 10, Reisinger Rudolt 10 koronát. A kegyes adományokért hálás köszönét.

— **Alkalmatlanok behívása.** A honvédelmi miniszter értesítette vármegyénket, hogy a népfelkelési bemutató szemlén alkalmatlannak talált népfelkelésre kötelezettek közül a gőzmalmi munkások és szállítók vállalatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálatra való behívását, tekintet nélkül az üzemben való nélkülözhetőségükre, lehetősen mellőzni kell.

— **Beteg katonák hozzátartozói.** Az államasutak igazgatósága közli, hogy az összes frontok vasutvonalain a beteg, sebesült katonák hozzátartozói fél menetdíjjal utazhatnak azok meglátogatására. A községekben a főszolgabíró, a városokban a rendőrkapitány adja ki az igazolványt, melynek alapján félárújegyet lehet váltani.

— **Tűzoltói fecskendők rekvirálása.** A magyar királyi belügyminiszterium 1127 XV. b. 1918. számú leiratával elrendelte, hogy a hasznavehetetlen tűzfecskendők s ezeknek rézalkatrészei rekvirálандók. Ajánatos, hogy a tulajdonosok önként adják át az ilyen rézdolgokat, mert jóval magasabb árt fizetnek értök, mintha hatósági kényszer útján kell beszolgáltatni. Minden jó hazafi eleget tesz a hatóság eme felszólításának és átadja mindazt, ami rendelkezésére áll.

— **Betöréses lopás.** Özv. Mausz Ferencné zalaegerszegi ékszerész üzletébe a múlt hét egyik éjjelén ismeretlen tettesek betörték s onnan nagyobb mennyiségű ékszert és óraneműeket loptak el. Különösen merész emberek követték el a betörést, mert károsultnak az üzlete a Fő-téren, a kir. postahivatal átellenében, a rendőrség szomszédságában van, ahol a forgalom éjjel sem szokott szünetelni. A kár özvegy Mauszné állítása szerint jelentékeny. A rendőrség széleskörű nyomozást rendelt el a betörők kilétének kipuhatólása érdekében.

— **Még a kutyákat is rekvirálják.** A hadsereg nagyon sok lovat elhasznált. A híres magyar lötenyésztés évtizedek alatt sem lesz képes pótolni azt a nagy hiányt, amely a lovakban beállott. De vontató erőre addig is szükség van, főképpen a hadseregnél. Mivel pedig lovat drága pénzen sem lehet kapni és az a kevés, mely még megmaradt, itthon is kell, hogy a földművelés és a közforgalom fenn ne akadjon, a hadvezetőség most kutyákkal kísérletezik. Kutyafogatokon akarják szállítani a harcvonal mögött a szükségeseket és erre a célra rekvirálják a kutyákat, persze nem gyöngye ölebecskéket, hanem az erősebb fajtaikat, amelyek teherhúzásra alkalmasak. Minden olyan községben, ahol három hónap óta nem fordult elő veszethez, össze fogják irni a kutyákat. Szóval sorozás lesz a kutyák közt is. Csak azt nem tudjuk, hogy a kutyatársadalom mit szól a militarizmus elveinek ilyen szélsőséges kiterjesztéséhez. A sok Gyöngyös, Tisza, meg Bodri tehát bevonul harctéri szolgálatra és a faluk még csendesebbek lesznek és a tolvajok még jobban garázdálkodhatnak, ha már a kutya sem védelmezi meg a gazda tájékát.

— **Tánciskola.** Adorjanné Mayersberg Frida szép látogatottságnak örvendő tánckurzust tart fenn már hetek óta az „Arany Bányá” szálló nagytermében. A tágas terem zsufolásig megtöltik a fiatalok és gardedamjaik esténként. Jólleső látványt nyújt a sok csöpség kedélyes, kecses lejtése, amint a sima parketten végigsiklanak. Adorjanné kiváló talentuma és finom bánásmódja sok tanítványt vonz minden este maga köré. A kurzus március 9-én és 10-én fejeződik be táncvizsga keretében. A diák-colon táncvizsgája 9-én, szombaton délután 6 órakor, a kicsiké 10-én, vasárnap délután 4 órakor, a felnőttek ugyanacsak vasárnap, 10-én este 8 órakor kezdődik.

— **Tisztaságellenes állapot van a plebániatemplom északi oldalán elvönülő aszfaltjárdán.** Már multkor észrevettük tettünk az ellen, hogy a szomszédos kávéházból kijövő vendégek undorító módon bepiszkolják a járdát úgy,

hogy azon közlekedni nem lehet. Felszólalásunknak nem lett meg a kívánt eredménye. Most tehát megismételjük azt a kérelmünket, kimélik meg a közönséget attól a botrányos állapottól, hogy napokig kénytelen legyen a járdának ezt a részét kikerülni. A rendőrségnek legyen gondja arra, hogy a kávéházi vendégek természetes szükségletüket ne az utcán végezzék el. Aki pedig nem engedelmeskedik a józslés és a tisztaság követelményeinek, büntesse meg úgy, hogy évekig emlékében legyen.

— **A Legjobb Könyvek sikere.** Kevés vállalkozás lett népszerűvé olyan rövid idő alatt, mint a „Legjobb Könyvek”. Pár nap mulva jelenik meg tizedik száma és eddigi kilenc füzet is elég volt arra, hogy a magyar közönséggel ezt a páratlan regénygyűjteményt megkedveltesse. Nem is csoda, mert ami érdekfeszítő és emellett irodalmi alkotása van a világirodalomnak, az mind helyet kap a legjobb magyar írók mellett a Legjobb Könyvekben. A tizedik szám Conan Doyle-nak legszenzációsabb detektív regényét, „A Sátán kutyáját” tartalmazza. Egyes szám ára 60 fillér.

— **Az Érdekes Ujság husvétii száma újra szenzációja lesz a könyvpiacnak.** Borítékait gyönyörű háromszintű mélynyomásban két kiváló magyar festő, Csók István és Vastagh Géza festményei díszítik. A husvétii számnak a gazdag fólapon kívül két külön könyvmelléklete lesz. Nagy Endre „Jönnek a színészek” címmel egy vidám kis könyvet írt, melyet maga illusztrált is. Másik könyvmellékletként Moly Tamás „Velencei kaland” című kötetét adja ki az Érdekes Ujság husvétii száma, melyhez mulatságos gyermekjáték is lesz mellékelve. E gazdag husvétii szám ára 2 korona.

— **Önbortválkozó urak figyelmébe.** Borotvaszappan egyáltalán nincs. De van borotválkozó krém, kellemes illatú, a szakál tövit gyorsan puhítja és az arcórt finomítja. Olcsóbb más szappanoknál. Kapható Kaszás János uri fodrásztermében Zalaegerszeg, Kossuth-utca 25.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen gyermekünk halála alkalmával fájdalmunkat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton is hálás köszönetet mondunk.

Radó Antal és családja.

Keresek azonnali belépésre egy megbízható takarító asszonyt. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalnál.

Keresek május hó 1-re két vagy három szobás száraz lakást, mellék-helyiségekkel és lehetőleg kerttel. Ajánlatokat lapunk nyomdájára közzéteszem.

Eladó Zalaegerszegen, a Batthyány-utca 4-ik szám alatti ház kerttel együtt. Bővebbet a háztulajdonosnál. 3-6

STERNBERG BESZÉLŐGÉPEI

a legjobbak!

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60, saját palota.

Tölcséres kítűnő hangú, legújabb rendszerű **K 150**—
Ujtalálmányú tölcsérméküli „ETOFON” beszélőgép, becsukható tetővel a legelőkeltebb **K 300**—
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

Meghívó.

A BELATINCZVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Belatincon, 1918. évi március hó 17-ik napján d. u. 2 órakor saját helyiségében
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. c. részvényeseket meghívja.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság írásbeli jelentése és javaslata az elhunyt könyvelő özvegye nyugdíj igényének kielégítése tárgyában.
2. Intézeti tisztviselők fizetésének és nyugdíjának emeléssel kapcsolatos rendezése.
3. Az alapszabályok és nyugdíjszabályzat módosítása.

Belatincon, 1918. évi február 28-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

MEGHIVÓ.

Az Alsólendvai Takarékpénztár
rendes évi közgyűlését

1918. évi március hó 16-án délután 2 órakor Alsólendván, saját helyiségében tartja meg, melyre a t. c. részvényeseket az alapszabályok 50-ik §-a értelmében tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

A napirendre kitűzött tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
2. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés előterjesztése.
3. Az 1917. évi mérleg bemutatása és a tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Felhatalmazás az igazgatóság részére az alaptőkének 1,000.000 koronáról 1,500.000 koronára való felemelésére, 625 darab 8000 K névértékű részvény kibocsátásával.
6. Az alapszabályok 2., 59., 61., 63. és 82. §-ainak módosítása.
7. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
8. Esetleges indítványok.

Tartozik.

MÉRLEG-SZÁMLA.

Követel.

VAGYON		Korona	fillér	TEHER		Korona	fillér
Főkönyvi lapszám				Főkönyvi lapszám			
14	Pénzkészlet	120618	51	1	Alaptőke*	800000	—
35	Pénzintézeteknél folyószámlán	2261116	28	2	Tartaléktőke**	125000	—
13	Váltók	2288800	—	29	Háborús tartaléktőke	15000	—
37	Törlesztéses és jelzálogkölcsönök	2447187	43	192	Értékpapír-árfolyam tartalék***	25000	—
32	Kezeselt kötvények	238184	14	76	Intézeti tisztviselők nyugdíj-alapja	87520	94
5, 15, 27, 37, 133, 155, 169, 176, 193	Hetibefizetési betétek alapján folyósított kölcsönök	238445	—	45	Betétek betétkönyvekre	6647511-99 K	—
35	Folyószámla adósok	1208720	12	35	Betétek folyószámlán	916386-35 K	7563898 34
52	Értékpapírok	1611696	04	4, 10, 24, 26, 30, 160, 191, 200	Hetibefizetési betétek	108236	—
139	Értékpapírok függő kamatai	26276	08	24	Hetibefizetési betétkamat-tartalék	7107	72
38	Befizetés a Pénzintézeti Központnál jegyzett üzletrészekre	3200	—	34	Engedményezett jelzálogkölcsönök	640546	51
54	Intézeti ház	65000	—	35	Folyószámla	100765,7	88
70	Felszerelések	75103	24	56	Fel nem vett osztalék	1635	—
43	Átmenő tételek	—	—	43	Átmenő tételek	64245	35
				23	Tiszta nyereség:		
					Athozat 1916 évről	40219-56 K	
					Folyó évi nyereség	98369-54 K	138589 10
					* 1918 januári tőkeemeléssel	K 1.000.000—	
					** Idei hozzájárulással	K 180.000—	
					*** Idei hozzájárulással	K 35.000—	
		10584436	84			10584436	84

Alsólendva, 1917. évi decemcer hó 31-én.

NEUBAUER JÓZSEF
főkönyvelő

FUSS F. NÁNDOR
vezérigazgató

Dr. LAUBHAIMER OSZKÁR
igazg. tag.

STRAUSZ FLÓRIAN
igazg. tag.

POLLÁK EMIL
ügyv. igazgató

ENGEL LAJOS
titkár.

Ezen zárszámadást az Alsólendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

LÁZÁR GYÖZŐ
felügy. biz. elnök.

MAYER JAKAB
felügy. biz. pótag.

Elsőrangú magyarországi gyártmányu

meszet és czementet

szállít úgy azonnal, mint későbbre szóló megrendelésre is

2-3

Bichler Dénes

Zalaegerszeg. Telefon 42.

Csak

Cyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Fau de Fleurs illatokat

31-52

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Gépész-kovács

hadmentes, állást keres gazdaságnál vagy iparvállalatnál. Cím: Tóth István, Zalamindszent.

Gépészkovács alkalmazása.

Folyó évi április hó 1-re, esetleg 24-ére szorgalmas, ügyes s józan

gépész - kovács

alkalmazást nyer. Akinek lóvasalásban gyakorlata van és az összes gazdasági gépek kezeléséhez s javításához ért, előnyben részesül. Tanonc tartása kötelező. 1-2 Ötvösi urodalom.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

"FOTÓ"
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Házvezetőnői állást keres

esetleg plébániára is intelligens, jólelkű, fiatal szorgalmas nő, a gazdaság összes ágaiban tökéletes, kitűnő főző, sütő. Megkeresések PINTÉR IRMA Zalaegerszeg, Eötvös-u. 3. sz. kéretnek.



*Építéskészítéskor
Hamar PALMA-vegyőzt
használni!*

VIZSGÁKRA

a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő a

Zöldes tanintézet
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon 32-40.

„KEGYELET“

Zalaegerszeg legnagyobb sirkőraktára.
Kossuth Lajos-utca 23. szám.

SIPOSS DEZSŐ UZLETTULAJDONOS.

Tahy R. Utóda Kakas Ágoston könyvnyomdája, papír- és írószerekkereskedése

Alapított
1842. évben

Zalaegerszegen, az Arany Bárány szálloda épületében

Alapított
1842. évben

Mindentféle nyomdai munkák pontosan és gyorsan,
papíráruk és írószerek a legjutányosabb árban.

Művészi képes levelezőlapok, szalonkártyák, képes zárt-levelezőlapok stb. stb.